



天气冷了，冬天要来了。希望一些供热公司，在做好了供暖准备后，能做到以人为本，别“死等”通知了。同时，也希望相关部门第一时间倾听民声、看清民意，早点按照“看天供暖”的民情和原则，把温暖及时送到百姓家中。



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句，评上一段，欢迎您的来稿，见报即付稿费。

投稿方式：
邮箱:qwbqss@163.com
QQ群:109068544或227966397



筑巢才能引凤

回应:《大学毕业生超半数想“回家”》

对那些毕业之后到外地发展的学子，身在异乡，想念家庭，顾念亲情，本是人之常情，无可厚非。但由于生活的“亚历山大”，房价的“高不可攀”，让那些希望扎根沿海，贡献才华的毕业生们，产生了动摇退缩的念头，我们必须设身处地为他们考虑一下。“栽下梧桐树，引得凤凰来”，能不能参考一下经济适用房的政策，建设一批安置楼房，给刚刚参加工作的大学毕业生们营造一个“安居乐业”的窝，解除后顾之忧，想方设法留住这些宝贵的人才。(于华)

人性化关怀
从养老开始

回应:《新建小区要配建养老服务设施》

随着中国老龄化的到来，养老成为人们无法回避的话题。而一个社会是否具备“老有所养，老有所依，老有所乐”的能力，直接考验着政府的执政能力，这也决定了老百姓生活的幸福指数。新建小区配建养老服务设施的有力举措，无疑会给那些需要关爱与呵护的老人以极大慰藉，让他们感受到温情与人文关怀。(冯波)

爱国何须
伤了邻里情

回应:《谁偷了我的国旗》

爱国本来是一件好事，每个公民也都有爱护国旗的责任与义务，但都是同胞，有事应该心平气和地沟通交流，体现出国人乃礼仪之邦的风范。否则，邻里关系搞得势如水火，家将不家，何谈爱国?(庄秋燕)

请看天供暖

回应:《港城暂未决定提前供暖》

供暖部门必须要把民意谨记心间，天气冷了，适时提前供暖，这无可厚非。这无涉资金紧张，预算不足，毕竟供暖的钱是用在老百姓身上，不足的财政可以贴补，我们的税收政策本来就是“取之于民，用之于民”。(汪克杰)

微博评报

回应:《大学毕业生超半数想“回家”》

孟小瘦:我是本地人，我能长期留在烟台工作，收了我吧。

是否提前供暖应以人为本

□刘鹏

4日下午，记者从烟台市供热燃气管理处获悉，目前暂没接到提前供暖的通知，但市区主要供热公司供暖前的准备工作正有序开展。注水试压工作已基本完成，本周内将陆续开始低温运行。(本报11月5日C08版报道)

相信不少烟台人，近几日的感觉无一例外是冷，都在盼着能够看人供暖、提前供暖。然而，烟

台市区供热公司目前暂没接到政府部门提前供暖的通知，着实让人有些无奈。

一方面，“看天供暖”包括两个含义，第一是冷时提前供暖、加大供暖力度；第二是热时不调控小火力，甚至停暖。这一要求无疑是合乎实际的，有利于节约能源，更好地为市民提供供暖服务，可以有效避免按时间供暖所造成的一些不合理现象和浪费。

因此，一些供热公司，没有

必要墨守成规，非得等到预定的时间，才开始供暖。或者非得等政府的通知来了，才开始考虑供暖。

另一方面，供热公司向热用户收取相关供热或者取暖费用，事实上是一种平等的合同关系。既然天已经冷了，用户希望你提前供暖，你又何必再去等供暖通知？

相反，如果到了来年春季，天气提前转暖，热用户希望热企提前终止供暖，热企也并非不可

以回应。只要不是无故停暖，故意让用户受冻，提前终止符合“看天供暖”的原则，符合实际和情理，相信政府也不至于会给企业开罚单。

天气冷了，冬天要来了。希望一些供热公司，在做好了供暖准备后，能做到以人为本，别“死等”通知了。同时，也希望相关部门第一时间倾听民声、看清民意，早点按照“看天供暖”的民情和原则，把温暖及时送到百姓家中。

今年能不能
提前供暖

漫画:贺妍妍

◎月亮上的雨:现在天都这么冷了，什么时候供暖，能否提前?

我来抛砖

@沃尔特田:马上降温了，提前供暖吧，就算提前停暖气也行。

@骑马射箭:我也在盼望着。

@韩公子:不差这几天了，怎么还对付不了呢！

@hongfushi:北京早供了，我们周边的青岛已经开始温乎了。

@网友:供暖企业需要政府补贴，没补贴，白搭。

@莫邪长剑:需要灵活对待，可以提前供暖。

@爱情的乞丐:支持提前供暖，每年供暖前半个月跟停暖后半个月是最遭罪的时候。

@未丁宝宝:天很冷，我现在在家都冻得手冰凉冰凉的，也不知道能不能提前供暖。

@墨非儒:以烟台的实际情况，每当供暖前两

个周，停暖后两个周，老人孩子往往都在家里冻得缩手缩脚的，难捱得不得了，何苦来着？不知道政府哪个部门负责此事，能否召开一次听证会，商榷一下延长供暖期的事宜？供热企业也别一听延长供暖期就叫苦不迭的，我们没奢求免费的暖气，照比例交费就是了。

来源:烟台论坛

疙瘩汤

毕业生定好位才能就好业

□韩昀达

随着高校毕业生人数的激增，如何做好他们的就业工作不仅是一个民生问题，更是一个社会问题。笔者认为现在大学生在求职时，往往陷入求职简历满天飞、招聘会赶场的“泥潭”，因为毕业生在求职择业中过于“随遇而安”，找到什么工作算什么，不从自身的客观实际和爱好喜恶出发。只有对自己的水平、能力、薪资期

望、心理承受力等进行全面分析，才能做出较准确的判断，才能得到梦寐以求的工作和岗位。

笔者觉得，大学毕业生要走出这种泥潭，要做到以下几个方面：一是端正就业目标。依据自己的专业、爱好和特长，选择那些适合的求职方向，避免四处撒网，不仅耗费个人的“有限资源”，而且还会因择业漫无目的徒增求职失利的打击。“实力决定一切”，

大学生求职时树立的择业目标应和本人具备的实力相当或接近。二是克服从众心理。从自身的特点、能力和社会需要出发，选择适合自己的岗位，克服从众心理，不与同学搞盲目攀比，人的能力有大小，只有适合自己的地方才能发挥出自己的真正价值。三是不要怕失败和挫折。遇到挫折，不消极退缩，而是采取积极的态度，勇于面对不足、勇于改正、勇于进一步的挑战。

新闻：“小心城铁上边掉雪”昨天，在地铁5号线大屯站附近，一位不肯透露姓名的男子一直站在寒风雨雪中，通红的手不停地挥动着一张手写的提示牌，提醒路人注意不要被地铁顶棚不时滑落的积雪误伤。(北京晨报)

点评:一个小小的举动，却在这个寒冷的雪天，温暖了不少人的心。

新闻:近日，新华社在一篇稿件中，引用了21世纪教育研究院公布的《2012年北京市小升初概况》，称“北京人大附近的一所名校，小升初择校费50万元到80万元”。报道一出，北京人大附中反映强烈，否认曾经收过择校费。(中广网)

点评:如果有一天，义务教育真正走上了均衡发展之路，家长们也就不用再为孩子上名校发愁了，那“择校费”的难题和争论还会存在吗？